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まだ、もうの考え方 

校長 石崎 一敏 

 今年もよろしくお願いいたします。202１年・令和３年も早いもので、１ヶ月経とうとしています。私

としては「もう」という感覚ですが、人によっては「まだ」と思う人もいると考えます。 

 「まだ」「もう」の考え方はいろいろあります。例えば、コップに半分だけ水が入っているとき、あなた

は「半分しか入っていない。」と思うでしょうか？ それとも「半分も入っている。」と思うでしょうか？ 

それは自分の置かれている状況で違うと思います。砂漠地帯で口にできた貴重な水は「半分でも感謝」です。

「気持ちの持ち方」一つで状況は変わります。いつも「まだ」と楽観はできないけれど、常に「もう」と悲

観する必要もありません。私は、普段の生活の中では、「まだ」と思うことが多いです。焦らず地道に行け

ばよいと思います。 

 しかし、大人でいえば「仕事」、生徒の皆さんでいえば「学習」の場面で考えると、多くの場合、「まだ」

と考えていると大変なことになります。例えば、提出すべきレポートに関して「まだ」と考えていると提出

期限はすぐ来てしまいます。場合によっては、期限が過ぎてしまうことがあります。定期テストなども「ま

だ」時間があると思っていると、テスト直前になってしまうことがあります。家庭生活でテレビやゲーム、

スマホに夢中になることも多いですが、やるべきことは早めにやっておくと気持ちが楽ですし、「早くやら

なければいけない」と焦る必要がなくなり、ゆとりをもって、次に向かうことができますね。 

 「まだ」、「もう」という考え方も場面によって違います。自分でよく考えてみてく

ださい。 

 

◆人権講演会◆ 
本年度の人権講演会は、NPO 法人「ミンガラーの風」代表市村節夫氏を講師に迎えて、コロナ禍のため

録画を教室で視聴する形で１２月２２日（火）行われました。 

市村さんは、叔父様が戦死された地ミャンマーを訪れた際、その貧富の差と教育環境に課題を感じ、自ら

学校を作り始めました。やがて NPO を立ち上げ、持続する援助のシステム作りをされ、活動を発展させて

いらっしゃいます。 

本校では、福祉共生委員会が中心となってボールペンを送る活動に参加していることもあり、生徒たちの

心に響いたようです。ミャンマーの学校の様子を視聴し、孤児が多い現状や状況の話を伺い、「自分ができ

る援助をすることは大切だ」「教育は重要だ」「親に感謝したい」などの感想が多く寄せられました。 

 



◆新生徒会より◆ 
 新年を迎え、１・２年生は進級、３年生は卒業が近づいています。わずかな時間を大切に、充実した学校

生活を送れるよう、頑張りましょう。後期に入り、新生徒会本部が発足しました。 

コンチェルト  

＃つながれ❕３つの楽章＃ 

コンチェルト：３つの楽章から成る協奏曲のこと 

⇒生徒、兄弟、先生、本部がつながることで、誰もが一体感を感じられる学校を創る 

＝３つの楽章がつながる 

 

という活動方針を立てました。この方針をもとに、より良い学校・生徒会を目指して活動していき 

ますので、ご協力お願いいたします。 

 

◆キャリア教育（１年生）◆ 

１年生は、夏休みの課題として身近な人へ職業についてのイン

タビュー「ジョブインタビュー」をしました。また 10 月 29 日

(木)にはジョブインタビューの学年発表会を行いました。各クラス

から代表者が自分で作成したパワーポイントで、「公務員」「学校

教育支援員」「銀行員（海外）」「食品の細菌検査」「美容師」「設計

事務所」「デザイナー」「調理師」「調理師学校の教師」「作編曲家」

「看護助手」「マーケティング」「一級建築士」「家具販売」「レスト

ラン経営者」「総合商社」「フライトドクター」「ＩＴ企業」など様々

な仕事を紹介してくれて、みんなも熱心に聞くことができました。 

11 月 25 日(水)に行われた職業講演会では横浜田園ロータリークラブ様のご協力により、地域の皆様の

様々なお仕事についてお話を伺うことができました。13 の講座「警察

官、消防士、自衛官、証券会社、司法書士、医療、建築、生命保険、不動

産、不動産開発、パティシエ、弁護士、TV 番組プロデューサー」が開か

れその中から 2 つの分科会のお話を聴くことができました。 

この日の為にたくさんの準備をしてきてくださった講師の皆様、本当

にありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



◆鎌倉遠足（２年生）◆ 
１１月２７日（金）に中学生になって初めての校外学習で鎌倉方面へ行きまし

た。日帰りしたが、班別自主行動で、鎌倉や江の島を見学しました。見学すると

ころを自分たちで計画するのは初めてだったので、頭を悩ませることもたくさん

ありました。また、新型コロナウイルスの影響で、春に実施予定が秋に延びたの

で、行けることになったときはうれしかったのですが、正直不安もありました。

しかし、当日は各班、大なり小なりのトラブルはあったものの、無事に鎌倉を満喫で

きて本当に良かったです。今回の校外学習は準備段階から、実行委員だけではなく、

学年全体が一つになり、班員同士で声を掛け合って協力し合えたので成功したのだと

思います。私たちにとって、また一つ成長できた実りあるものになったと思います。 

 

 

◆「校内書き初め展」が行われました◆  
今年度は、各学年の有志の人に大きな字でかく書き初めに挑戦してもらいました。どれもダイナミック

な仕上がりで、見る側の背筋が自然と伸びるような素晴らしい書ばかりです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆事務室からのお知らせ◆ 

 

今年度の就学援助費追加申請は ２月５日(金)をもって締め切ります。 

今年度非認定になった方も、状況の変化で認定される場合があります。申請用紙が必要な方、そ

の他ご相談は事務室までお問い合わせください。 

各学年の代表 



  

◆部活動・教科の記録◆ 
◇女子ハンドボール部 

神奈川県秋季ハンドボール大会   第３位 

 

◇演劇部 

神奈川県中学校創作脚本コンテスト 優秀賞 

    作品名：『たいむすりっぷ？！』  作：山内中学校演劇部 

 横浜市中学校創作劇発表会 『たいむすりっぷ？！』上演  準最優秀賞 

 

◇バスケットボール部 

横浜市中学校バスケットボール新人大会 北部ブロック大会 Ｘトーナメント  男子 第２位 

 

◇バドミントン部 

青葉区冬季バドミントン大会 男子ダブルス 第５位  

女子ダブルス 第５位  

 

◇ハンドボール部女子 県大会  第３位 

 

◇青葉区明るい選挙推進作文コンクール 

会長賞  １名 『投票しやすい環境へ』 

委員長賞  １名 『自ら選挙に参加する世の中のために』 

佳作     ３名 『よりよい選挙にするために』『一人の意見の重要さ』 

『選挙以外のときからコミュニケーションを』 

 

◆２月の主な予定◆           ◆３月の主な予定◆ 

  3 日（水） 3 年生 学年末試験           １１日（木） 第 7４回 卒業証書授与式 

１6 日（火） １，２年生 学年末試験１日目     ２６日（金） 修了式 

１７日（水） １，２年生 学年末試験 2 日目 

新入生保護者説明会 14:00～ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 草むしりをしています 
職員玄関に華道部が活けてくれます 駐車場にひっそり咲いています 

環境委員が週３回、 


